



Семья и семейные традиции

Учитель начальных классов

**Королевская
Жанна Вадимовна**







Что может быть семье дороже?
Теплом встречает отчий дом,
Здесь ждут тебя всегда с любовью,
И провожают в путь с добром!



Отец и мать, и дети дружно
Сидят за праздничным столом,
И вместе им совсем не скучно,
А интересно впятером.



Малыш для старших как любимец,
Родители - во всем мудрей,
Любимый папа - друг, кормилец,
А мама ближе всех, родней



Любите! И цените счастье!
Оно рождается в семье,
Что может быть ее дороже
На этой сказочной земле



Больше всего детей за свою жизнь родила наша с вами соотечественница, первая из двух жен крестьянина Федора Васильева (родился в 1701 году) из Шуйского уезда, что в 241 км от Москвы. Женщина в период с 1725 по 1765 год рожала 27 раз. Родилось у неё 69 детей, что является абсолютным рекордом, который повторить кому-либо маловероятно. Крестьянка ни разу не рожала по одному ребенку. У неё было шестнадцать двойняшек (тоже рекорд), семь тройняшек и четверо четверняшек.

Семья А.П.Чехова была большая - детей было шестеро: пятеро сыновей и одна дочь- **Александр, Николай, Антон, Иван, Мария, Михаил.**



«...талант в нас со стороны отца, а душа - со стороны матери».
А.П.Чехов



Семья ШИШКИНЫХ, «самая многодетная» семья России, в которой 20 собственных детей – этот рекорд занесен в Книгу рекордов ГИННЕСА.

«ЛАДНАЯ СЕМЬЯ» (китайская притча)

- Жила-была на свете семья. Она была не простая. Более 100 человек насчитывалось в этой семье. И занимала она целое село. Так и жили всей семьей и всем селом. Вы скажете: ну и что, мало ли больших семейств на свете, но дело в том, что семья была особая- мир и лад царили в той семье и, стало быть, на селе. Ни ссор, ни ругани, ни, Боже упаси, драк и раздоров.





Дошел слух об этой семье до самого владыки страны. И он решил проверить, правду ли молвят люди. Прибыл он в село, и душа его возрадовалась: кругом чистота, красота, достаток и мир. Хорошо детям, спокойно старикам. Удивился владыка. Решил узнать, как жители села добились такого лада, пришел к главе семьи; расскажи, мол, как ты добиваешься такого согласия и мира в твоей семье.

Тот взял лист бумаги и стал что-то писать. Писал долго. Видно, не очень силен был в грамоте..

Затем передал лист владыке.

Тот взял бумагу и стал разбирать каракули старика.

Разобрал с трудом и удивился. Три слова были на чертаны на бумаге: **ЛЮБОВЬ, ПРОЩЕНИЕ, ТЕРПЕНИЕ.** И в

конце листа: Сто раз **ЛЮБОВЬ,** Сто раз **ПРОЩЕНИЕ,** Сто раз **ТЕРПЕНИЕ.**





Прочел владыка, почесал, как водится, за ухом и спросил:

-И все?

- Да, - ответил старик, - это и есть основа жизни всякой хорошей семьи, подумав, добавил: и **МИРА** тоже».



Что такое семейные традиции?



*Это обычные,
принятые в семье
нормы, манеры
поведения, обычаи и
взгляды, которые
передаются из
поколения в поколение.*

Семейные династии



П.С. Шилов от лица Союза «Маринс Групп»
поздравляет военную династию Фалеевых



Семейные праздники



Семейное творчество



Семейный отдых





Служенье Господу, награда,
Служенье родине, почет.
Ну, а семью любить - отрада,
Хоть это часто не берут в расчет.
Что для тебя семья? Мученье иль удача.
Иль просто, потому что должно быть?
Семью иметь, иль не иметь, вот главная задача.
А, заимевши, сможешь ли любить?
Ведь надо поступиться своим нравом,
Характер ведь придется изменить.
Быть лидером в семье, ведущим, правым,
Чтобы тебя могли боготворить
Чтобы в тебе слились любовь и верность,
Чтоб смогли заслонить нас всех своей спиной.
Чтобы в глазах твоих, читалась нежность
Ну а семья бы, не была игрой!